

我省按照严控增量、盘活存量、优化结构的思路，逐步调整城市用地结构，把保护基本农田放在优先地位的要求，在“多规合一”总体规划成果中严格落实基本农田划定任务，据悉，《海南省总体规划(空间类 2015-2030年)》中划定 940 万亩基本农田保护红线，较国务院相关批复下达指标 935 万亩超出 5 万亩。

## 八一慰问进军营 共叙军民鱼水情

### 定安拥军慰问团慰问省军区

■ 叶松



省委常委、省军区政委刘新(右)亲切接见了定安拥军慰问团一行。叶松 摄

在“八一”建军节来临之际，7月22日，县委书记陈军率由定安县四套班子组成的“八一”拥军慰问团前往省军区开展慰问活动，共叙军民鱼水情。

在省军区会议厅，省委常委、省军区政委刘新亲切会见了定安拥军慰问团一行，并举行座谈会，共话军民融合、军民共建事宜。

县人大常委会主任梁源富，县政协主席王昌国，县委常委、人武部长刘兴晓，县委副书记陈亮以及县委办、人武部、民政局等相关单位主要负责人参加慰问活动。

座谈中，陈军介绍了定安当前经济社会各项事业的发展情况并表示，近年来省军区十分关心

定安发展，军区党委及首长机关成员多次到定安调研，在强化部队建设、提升部队战斗力的同时，心系地方发展，要求驻地部队支持定安建设，为定安发展添砖加瓦。在定安环境综合整治行动、水利大作战、绿化宝岛大行动和协助联系点村庄脱贫致富等工作中，驻地部队官兵所体现出的“吃苦耐劳、反应迅速、能打胜仗”的工作作风受到了社会各界的一致好评，生动地诠释了党政军民“同呼吸、共命运、心连心”的新时代双拥赞歌。

陈军表示，定安将一如既往地支持国防和军队现代化建设，积极做好拥军优属等各项优抚工作，深入开展创建双拥模范县活动，巩固和发展军政军民团结，努

力形成军爱民、民拥军的生动局面。

刘新代表省军区对定安拥军慰问团一行的到来表示欢迎，对定安经济社会的发展感到振奋和鼓舞，对定安县委、县政府多年来关心支持军区工作表示感谢，并表示省军区将一如既往地支持定安地方经济建设，共创静美祥和定安。

刘新同时表示，母瑞山革命根据地作为琼崖革命 23 年红旗不倒做出了突出贡献，希望定安继续发挥资源优势、生态优势和区位优势，进一步完善和挖掘母瑞山“海南井冈”的资源，打响母瑞山红色旅游的品牌，并通过红色旅游，带动乡村旅游等相关产业持续发展。

7月24日晚，在北京市梅兰芳大剧院，琼剧《定安娘》婉转动听的韵律响彻演出大厅，中宣部、国家文化部、戏剧专家组、北京戏迷、省文体厅有关观摩团等共 1028 人观看演出。据悉，该剧经过层层评定，作为我省唯一一部琼剧剧目，参加全国基层院团戏曲会演。

原国家行政学院副院长、海南省委常委、宣传部长周文彰，中国文联副主席杨承志，国家文化部艺术司副司长吕育忠，省文体厅副巡视员陈良，定安县政府副县长王建斌等有关单位负责人及定安代表观摩团到场观看演出。

“你爱依、你疼依，就像我亲奶奶一样，我从小就看着您怎样尽心尽责地照顾好每一位老人，给他们养老送终，我从奶奶这里真正懂得什么叫‘爱’……”演员用委婉动听的演唱、优美传神的动作，生动形象地表演，赢得戏迷们阵阵掌声。琼剧《定安娘》讲述的是定安县定城镇敬老院院长莫广珍 30 年如一日照顾孤寡老人和弃婴、孤儿的故事，展现了一名普通共产党员，孝老爱亲、助人为乐的中华传统美德，是一台健康向上、美好情操及高尚人格的社会道德戏剧。

演出现场，无论是舞台场面、人物造型、服装布景还是音乐唱腔、程序表演都极富琼剧特色。舞台上，演员们更是将海南琼剧的唱念做打体现得淋漓尽致，加上海南“八音”的独特魅力，整个场面热烈恢弘，扣人心弦。

北京市戏迷张天佑表示，他第一次观看琼剧演出，非常震撼，被演员精彩绝伦的演绎深深吸引，被女主人公无私奉献的精神所触动。

“我从小就喜欢听琼剧，如今在北京待了 60 年，琼剧还是我最喜欢听的戏曲。”原中国外交部琼籍退休干部伍书湖告诉记者。

琼剧《定安娘》充分坚持“二为”方向、“双百”方针，反映中国梦的时代主题，弘扬社会主义核心价值观，彰显爱国主义主旋律。该剧在第二届海南省艺术节上获得了文华优秀剧目奖、文华剧作奖、文华导演奖、文华音乐创作奖、文华优秀表演奖。

据悉，今年 5 月，我省选送 11 台优秀剧目参加全国基层院团戏曲会(下转 5 版)

## 琼剧《定安娘》在京参加全国基层院团戏曲会演

为我省唯一参加该会演剧目

■ 王聘钊

➔ 更多详情见 5 版

## “定安鹅”地理标志证明商标于本月领证

■ 薛陶陶 王媛媛

7月21日，记者从县工商局获悉，定安著名农产品品牌“定安鹅”在通过了国家工商总局商标局的审核后，于本月获得了地理标志证明商标注册证书，正式领证，为“定安鹅”参与市场竞争增添了一张特色鲜明的“身份证”。

记者在定安玉丰鹅专业合作社内看到，一群群体态丰盈的鹅队或在水塘内戏水，或在岸上觅食，成群的鹅队煞是壮观，据合作社相关负责人介绍，目前合作社内共有 20 多万只鹅，除了在定安县内出售，还售往澄迈、文昌等

地，凭借着定安鹅的鲜嫩口感，目前销售情况常常是供不应求，每年可为合作社带来几十万的收入。

“定安鹅成功注册地理标志证明商标，对我们合作社的肉鹅以及鹅苗的销售都有很大的作用。凭借着定安鹅的金字招牌，定安鹅将会受到越来越多的消费者的喜爱。”定安玉丰鹅专业合作社负责人刘启福说道。

“定安鹅”在成功注册地理标志证明商标后，更具有有效的竞争优势，对提高农产品附加值、带动农民增收、加快农产品产业升级、

提升产业化经营水平、增强农产品市场竞争力等方面具有重要意义。

据了解，自定安县地理标志证明商标“定安粽子”、“定安黑猪”成功注册以来，县工商局积极发挥工商职能作用，不断加大“商标兴农”力度，深度挖掘本土特色，在扶持、打造本土知名品牌的进程中不断提高地理标志的知名度，形成了地理标志商标带动产业发展的良好格局，持续推进“定安鹅”的地理标志证明商标的申请注册工作，以品牌带动经济发展和农民增收。

### 换届专栏

导

.....➔ 详见 2 版

老县衙修复项目  
预计今年 10 月完工

.....➔ 详见 4 版

读

“工会佳缘·鹤桥相会”等你来

.....➔ 详见 8 版



《今日定安》微信  
公众号二维码



《静美定安》客户端  
二维码